



MEMÓRIA TÉCNICA DA 20ª REUNIÃO DA CT-PA

SIGLA DA CT/GT:	Câmara Técnica de Proteção das Águas
Reunião:	20ª Reunião Ordinária
Data:	08/08/2023
Local:	Realizada por videoconferência, através da plataforma Google Meet. Link da videoconferência: https://drive.google.com/file/d/1m5aWm1AuByalDeyCAagdC-FT9WJceM2/view
Pauta:	<ol style="list-style-type: none">1. Abertura;2. Informes;3. Composição da Câmara Técnica;4. Continuidade de discussões sobre o Plano de Trabalho da CT-PA;5. Aprovação da Memória Técnica da 19ª Reunião da CT-PA;6. Encerramento.
Assunto(s) em discussão:	<p>1. Abertura. Após a abertura da reunião, a Sra. Sabrina Brasil, representante da Prefeitura Municipal de Bofete, se apresentou como nova coordenadora da CT-PA e o Sr. Felipe Fengler, representante ACRYS-FACENS, como coordenador adjunto. 2. Informes. Mencionou que na reunião passada foi discutido o funcionamento da CT-PA, porém devido ao quórum insuficiente, o item foi prorrogado para esta reunião. A Sra. Viviane Rodrigues, representante da SOS Itupararanga, informou que amanhã (09/10) às 14h, ocorrerá uma reunião do Conselho Gestor da APA de Itupararanga, onde será apresentado o plano de manejo de uma plantação de bambu, no entorno do reservatório. 3. Composição da Câmara Técnica. O Sr. Felipe Fengler informou que, além da composição, o outro item a ser debatido é a continuação ou não, dos GT-Itupararanga e GT-PSA. Foi aberta a palavra para discussão do tema. A Sra. Viviane Rodrigues salientou que, baseado em experiências passadas, sempre houve dificuldades na participação dos membros nos GTs da CT-PA. Considerou que o ideal seria as discussões serem feitas no âmbito da CT-PA. Ponderou que caso haja necessidade de discussão urgente sobre algum tema, que se convoque uma reunião extraordinária. A Sra. Ildeia Souza, representante do Plenu, concordou com a colocação acima. Citou que os GTs são importantes, mas não há membros suficientes para composição. Ressaltou que muitas informações relevantes sobre o Rio Pirajibu e Itupararanga (tema dos GTs) estão sendo coletadas através dos projetos FEHIDRO, e esta é uma forma de obter dados sobre o assunto, não havendo necessidade de criação dos GTs. Informou ainda que ocorreu audiência pública de um projeto FEHIDRO sobre o Rio Pirajibu, o qual não utilizou os recursos de maneira adequada e então, sugeriu que fosse realizada uma audiência pública em Sorocaba para discussão do projeto. A Sra. Viviane Rodrigues propôs que a CT-PA convidasse a empresa responsável por este projeto, para apresentação nas CTs. A Sra. Sabrina Brasil concordou com os apontamentos anteriores e questionou se os GTs devem ser extinguidos. A Sra. Viviane Rodrigues mencionou que não existe quórum suficiente para tomada da decisão e propôs que antes dessa</p>

	<p>definição sejam consultados os membros da CT, sugerindo a desativação dos GTs, mas continuidade de debate dos temas na CT-PA. A Sra. Sabrina Brasil abriu a palavra e, não havendo manifestações, definiu encaminhar a sugestão de desativação dos GTs aos membros da CT-PA. 4. Continuação de discussão sobre o Plano de Trabalho da CT-PA. A Sra. Sabrina Brasil explicou que conforme reunião realizada com o Sr. Felipe Fengler e a Sra. Viviane Rodrigues, foi informada que os trabalhos envolvendo a CT-PA são baseados em levantamentos de dados, informações sobre as UCs e a continuação do projeto relacionado ao PSA. Citou que fará um formulário para que os membros insiram sugestões de temas para debate na CT-PA. A Sra. Viviane Rodrigues informou que na gestão passada foi elaborada uma minuta do plano de trabalho e enviada para os membros da CT-PA, sugerindo que se faça o mesmo. Propôs incluir no plano de trabalho, debates sobre mananciais. A Sra. Cecília Aranha, representante do DAEE, salientou que a coordenação pode elaborar um cronograma de reuniões para tratar sobre o plano de trabalho no decorrer das reuniões. O Sr. Felipe Fengler sugeriu iniciar as discussões com o Rio Pirajibu, e em sequência, coletar quais outros mananciais e temáticas podem ser debatidas, conforme as demandas. A Sra. Viviane Rodrigues mencionou que na gestão passada foi encaminhado um ofício a todas as entidades responsáveis pelo abastecimento público na Bacia SMT, solicitando informações sobre os mananciais utilizados por elas. Os dados obtidos foram transformados em um mapa interativo pelo Sr. Felipe Fengler. Sugeriu encaminhar novamente este ofício, para realizar as atualizações nessas informações. A Sra. Viviane Rodrigues salientou que a CT-PA junto à Secretaria Executiva, façam contato a empresa responsável pelo projeto no Rio Pirajibu, para realização de uma audiência pública em Sorocaba. 5. Aprovação da Memória Técnica da 19ª Reunião da CT-PA. A Sra. Sabrina Brasil dispensou a leitura, uma vez que o material foi disponibilizado com antecedência no SIGRH. Colocou em votação e, não havendo manifestação, o documento foi aprovado por todos. 6. Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, a Sra. Sabrina Brasil deu por encerrada a 20ª Reunião da CT-PA.</p>
Conclusões e Encaminhamentos:	A próxima reunião da CT-PA ficou agendada para o dia 10/10/2023 às 9h.
Observações:	-
Responsável pela redação:	FABH-SMT

LISTA DE PRESENÇA		
	Nome	Instituição
1	Anna Paula Leoni Goes	FABH-SMT
2	Cecília de Barros Aranha	DAEE
3	Claudio Eduardo Silva Nadaletto	Prefeitura Municipal de Piedade



Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Sorocaba e Médio Tietê - **CBH-SMT**

4	Darllan Collins da Cunha e Silva	UNESP Sorocaba
5	Felipe Hashimoto Fengler	ACRTS-FACENS
6	Ildeia Maria de Souza	Plenu
7	Sabrina Brasil Freitas	Prefeitura Municipal de Bofete
8	Silvia Telles	SAAE Salto
9	Veronica Sabatino	Prefeitura Municipal de Itu
10	Viviane Rodrigues de Oliveira	SOS Itupararanga